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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA

Soggetto proponente: Francesco Torselli (Fratelli d’Italia-Alleanza Nazionale)

Altri firmatari: Tommaso Grassi, Miriam Amato, Arianna Xekalos, Cristina Scaletti

Oggetto: sul futuro di “Sas – Servizi alla Strada Spa” e dei suoi 200 dipendenti circa

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

• VISTO che la società “Sas – Servizi alla Strada Spa” risulta essere una società privata con socio pubblico 
unico, il comune di Firenze, che detiene l’intero pacchetto di quote societarie;

• VISTO che la società “S.il.fi. – Società Illuminazione Firenze Spa” risulta essere una società privata con 
partecipazione pubblica, del comune di Firenze, che detiene il 30% delle quote societarie;

• VISTO che la società “A.T.A.F. Immobiliare Spa” risulta essere una società privata con soci pubblici, tra 
i quali il comune di Firenze, che detiene l’82.18% delle quote societarie;

• PRESO ATTO  della  volontà  dell’amministrazione  comunale  fiorentina  che,  per  bocca  dello  stesso 
sindaco di Firenze, di arrivare entro la scadenza del 30 marzo 2015, data indicata dalla vigente normativa 
nazionale, ad una fusione delle tre società sopra citate;

• CONSIDERATO che negli ultimi giorni alcuni organi di stampa hanno riportato la notizia che soltanto 
le  aziende  “A.T.A.F.  Immobiliare  Spa”  e  “S.Il.Fi  Spa”  saranno  fuse  in  un’unica  azienda  di  ambito 
metropolitano;

• CONSIDERATO che la diffusione di queste notizie sta creando un forte stato di preoccupazione tra i 
quasi 200 dipendenti di “Sas –Servizi alla Strada Spa”

INTERROGA IL SINDACO

1. Per conoscere lo stato di avanzamento degli studi commissionati agli uffici tecnici del comune di Firenze 
attraverso una DCC sulla possibilità di arrivare alla fusione dei tre soggetti indicati in narrativa;
2. Per sapere se è ancora volontà dell’amministrazione comunale quella di arrivare alla fusione in un unico 
soggetto  delle  aziende  “A.t.a.f.  Spa”,  “S.Il.Fi  Spa” e  “SaS Spa”  così  come  da lei  stesso  annunciato  in 
consiglio comunale o se, alla luce di nuove situazioni, l’amministrazione comunale ha deciso di procedere in 
altra direzione;
3. Per sapere se corrisponde al vero la notizia che l’amministrazione comunale sta lavorando alla fusione di 
“A.t.a.f. Spa” con “S.Il.fi. Spa” per creare un nuovo soggetto di ambito metropolitano e, in caso di risposta 
affermativa, quale futuro si prospetta per “SaS Spa”  per i suoi circa 200 dipendenti;
4. Per sapere se corrisponde al vero la notizia per la quale l’attuale dirigenza di “SaS Spa” avrebbe proceduto 
a comunicare  ai  dipendenti una riorganizzazione di tutti  gli  uffici  amministrativi  dell’azienda,  indicando 
nuovi assetti, nuove finalità e nuove competenze, ma che da questa riorganizzazione sarebbero stati esclusi 
gli “operativi”, ovvero coloro che operano sulla strada e, in caso di risposta affermativa, per conoscere i 
motivi di questa esclusione e se questo può essere inteso come volontà di “spacchettare” l’azienda in una 
parte amministrativa ed in una parte operativa, offrendo ai due rami d’azienda prospettive diverse per il 
futuro.

Firenze, 26 febbraio 2015




